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Ispit iz predmeta Operativni sistemi 1
Ime i prezime:
___________________________________________________________

Broj indeksa: ________________ 



Broj poena: ___________/30
Ispit traje 1,5 sat. Nije dozvoljeno korišćenje literature.
1.(3)
Ukratko objasniti osnovni motiv uvođenja raspodele vremena (time sharing) u multiprogramiranje.
Odgovor:
2.(3)
Na asembleru nekog zamišljenog RISC procesora sa LOAD/STORE arhitekturom napisati program koji vrši učitavanje bloka podataka sa ulaznog uređaja tehnikom programiranog ulaza korišćenjem prekida. Samostalno usvojiti potrebne detaljne pretpostavke.
3.(3)
Navesti najmanje četiri uzroka zbog kojih proces može izgubiti procesor. Za svaki od navedenih načina navesti da li se dešava sinhrono (kao posledica operacije koju je izvršio sam proces) ili asinhrono (nezavisno od izvršavanja procesa).
Odgovor:

4.(3)
Korišćenjem standardnih brojačkih semafora u školskom jezgru, na jeziku C++ u potpunosti realizovati klasu za ograničeni bafer (bounded buffer).
5.(3)
Dati primer delova koda dva fajla sa izvornim C/C++ kodom za koje će linker generisati grešku tipa višestrukih simbola i nedefinsanih simbola, pod pretpostavkom da su to jedina dva fajla koja se linkuju.
Odgovor:
6.(3)
Virtuelna memorija nekog računara organizovana je stranično. Veličina virtuelnog adresnog prostora je 2 MB, adresibilna jedinica je 16-bitna reč, a veličina stranice je 128 KB. Veličina fizičkog adresnog prostora je 32 MB. Operativni sistem učitava stranice na zahtev, tako što se stranica učitava u prvi slobodni okvir fizičke memorije kada joj se pristupi. Kada se kreira proces, ni jedna njegova stranica se ne učitava odmah, već tek kad joj se prvi put pristupi. U početnom trenutku, slobodni okviri fizičke memorije su okviri počev od 10h zaključno sa 1Fh. Neki proces generiše sledeću sekvencu virtuelnih adresa tokom svog izvršavanja (sve vrednosti su heksadecimalne):

30F00, 30F02, 30F04, 922F0, 922F2, 322F0, 322F2, 322F4, 522F0, 522F2, 402F0, 402F2

Prikazati izgled cele tabele preslikavanja stranica (PMT) za ovaj proces nakon izvršavanja ove sekvence. Za svaki ulaz u PMT prikazati indikator prisutnosti stranice u fizičkoj memoriji (0 ili 1) i broj okvira u fizičkoj memoriji u koji se stranica preslikava, ukoliko je stranica učitana; ukoliko nije, prikazati samo ovaj indikator.

Rešenje:

7.(3)
Navesti tipične operacije apstrakcije blokovski orijentisanog ulazno/izlaznog uređaja sa direktnim pristupom.
Odgovor:

8.(3)
Neki proces izvršava sistemski poziv za upis u fajl koji je prethodno uspešno otvorio i sistem mu to ne dozvoljava, sa porukom da tom procesu nije dozvoljena ta operacija, iako je korisniku u čije ime se taj proces izvršava dozvoljena operacija upisa u taj fajl. Objasnite zašto se ovo dogodilo.
Odgovor:
9.(3)
Šta znači termin „presna particija“ (raw partition)?
Odgovor:

10.(3)
Koliko pristupa blokovima na disku treba izvršiti za pristup n-tom logičkom bloku sadržaja fajla ako je alokacija fajla a) ulančana lista, b) kontinualna?
Odgovor: a) ____________
b) ______________
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